第六章 生產及成本
引導筆記 

6.1 短期與長期
1. 可變生產要素是 ______________________________ 的生產要素，固定生產要素是 ______________________________ 的生產要素。
2. 在短期內，(固定生產要素和可變生產要素 / 只有固定生產要素 / 
只有可變生產要素) 存在。
3. 在長期內，(固定生產要素和可變生產要素 / 只有固定生產要素 / 
只有可變生產要素) 存在。
4. 在短期內，以下哪(幾)項是一間咖啡店的固定生產要素？在適當的空格填上剔號 (()。

□ 咖啡豆
□ 咖啡機
□ 會計師
6.2 短期投入與產出的關係
5. 下表顯示一廠商投入與產出的關係。完成下表。
	機器

(單位)
	勞力 
(單位)
	總產量

(單位)
	平均產量

(單位)
	邊際產量

(單位)

	1
	3
	30
	30
	30

	2
	3
	
	35
	

	3
	3
	
	40
	

	4
	3
	168
	
	


6. 寫出邊際回報遞減定律。
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
7. 下表顯示某廠商投入與產出的關係。

	機器 
(單位)
	勞力 
(單位)
	平均產量

(單位)

	5
	1
	50

	5
	2
	75

	5
	3
	100

	5
	4
	100

	5
	5
	90


(a) 該廠商在 (短期 / 長期) 中經營。

(b) 機器屬 (固定生產要素 / 可變生產要素)，而勞力屬 (固定生產要素 / 
可變生產要素)。
(c) 當第 _____ 單位勞力投入生產，邊際回報遞減便出現。

8. 判斷以下各項陳述是否正確。圈出正確的答案。
	(a) 當邊際回報遞減出現，總產量會下降。
	(正確 / 錯誤)

	(b) 當所有生產要素都是可變生產要素，邊際回報遞減定律並不適用。
	(正確 / 錯誤)


6.3 生產成本

9. 可變成本是指 ______________________________ 的成本，而固定成本是______________________________ 的成本。
10. 下表顯示某廠商成本與產出的關係。該廠商的固定成本是$18。完成下表。
	產出 (單位)
	總成本 ($)
	平均成本 ($)
	邊際成本 ($)

	1
	42
	
	

	2
	64
	
	

	3
	78
	
	

	4
	88
	
	


6.4 規模經濟與規模負經濟
11. 某廠商開設數間分店後，其平均生產成本下降了。該廠商 (享有內部規模經濟 / 享有外部規模經濟 / 承受內部規模負經濟 / 承受外部規模負經濟)。
12. 舉出兩項原因解釋為甚麼一廠商擴大生產規模可能令其平均生產成本下降。
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
13. 舉出兩項原因解釋為甚麼一廠商擴大生產規模可能令其平均生產成本上升。
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
14. 舉出兩項原因解釋為甚麼一行業規模擴大可能令業內廠商的長期平均生產成本下降。
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
15. 舉出兩項原因解釋為甚麼一行業規模擴大可能令業內廠商的長期平均生產成本上升。
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
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